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序言及免責聲明 

 

香港證券及投資學會(本會)所提供的歷屆試題及答案(歷屆試題)，用以幫助考生

準備證券及期貨從業員資格考試。歷屆試題只能作教育用途，將不構成法律或專

業意見，亦不代表本會的意見。本會對歷屆試題的內容不作任何保證和表述，對

考生因運用或依賴歷屆試題的材料或內容所造成的直接或間接損失，本會將不會

承擔任何責任。 

 

考生應知悉並非所有溫習手冊的考試大綱及內容都包含在歷屆試題內。本會建議

在參加考試前，考生應熟讀所有考試大綱之範圍。考生應留意歷屆試題內的試題

及答案只能作參考之用，本會並不保證這些試題的相關性或答案的準確性。由於

各考試相應之課程大綱所涵蓋的有關法例、規則及要求，有可能隨時被修正、修

改或更新，本會並無明確或暗示保證這些歷屆試題為最新及能準確反映現行之法

律及條例之觀點。為免存疑，本溫習手册並不代表或構成任何本會之法律意見，

亦不應就此作為依據。本會提醒考生應參考有關當局頒佈的有關法規，以緊貼有

關之法例、規則及要求的任何更新或修改。除非本會已於網上或以硬副本形式就

本溫習手册中之相關部份作出更新，否則於本溫習手册中過時的知識將不會用於

考試，而考試題目只根據溫習手册內的現有正確知識而設定。    

 

若想得到更多準備考試的材料，考生可瀏覽本會網頁的「提供予考生的輔助溫習

工具」。 

 

試題及答案之版權及其他知識產權，均屬於本會所有。若要運用、複製、儲存或

更改試題及答案，只可用於個人學習，並要確認本會的知識產權。 

 

考生可以書面形式對試題及答案的內容表達意見，本會將上載一些大眾關注的問

題和考生意見於本會網頁上，但本會保留上載的最後決定權。
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編寫試題的方法 

 

本會致力提供優質的試題。 

 

本會目前的考試架構，以成熟及新興的市場（例如英國、美國、澳洲、新加坡、

馬來西亞及中國）的考試架構為標準；而課程內容、教材、備考手冊及試題均由

從事財經教育工作的國際顧問設計。 

 

本會的從業員資格考試已獲證券及期貨事務監察委員會（證監會）屬下的學術評

審諮詢委員會批准，成為認可行業資格及有關本地監管架構的考試，以符合證監

會對從業員勝任能力的規定。 

 

本會聘請學會以外的顧問，按照本會的考試委員會所批准的準則編寫試題。設立

這些準則的目的，是要從不同的認知層面（例如：記憶、理解、應用、分析及評

估），與及各章節的預定比重，測試考生，確保他們對課題有充分的了解。新編

寫的題目會由市場從業員、從事法律及監察工作的專業人士及學者審閱，以確保

所考核的知識為溫習手冊所涵蓋，而且試題的標準是恰當及一致的。 

 

為保持試題的質素，試題經學會內的反覆審閱及復查，其範圍包括試題的平均答

對率（即是答對試題的考生百分比），及考生在每次考試後提供的意見（如有）。

除了這些質素保證程序之外，亦有外部評審員為試題作定期審閱；外部評審員為

市場從業員、從事法律及監察工作的專業人士及學者。此外，外部顧問亦會定期

為溫習手冊及試題作全面審閱。 

 

本會只根據溫習手冊及其後之更新頁來編寫試題，故此，考生在準備應考時，只

需要溫習那些手冊及其更新頁。 

 

溫習手冊每章的溫習時間，預計需要 6 至 11個小時，視乎哪一份試卷而定。因

應考生的工作經驗及背景，考生的溫習時間可能較長或較短。本會建議考生利用

各章的學習重點，作為溫習每章課文的方法。除非另有明確聲明，否則，課程的

任何內容都會涉及在考試之內。
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請回答此試卷內請回答此試卷內請回答此試卷內請回答此試卷內所有所有所有所有 40 題題目題題目題題目題題目。。。。  

每條題目的每條題目的每條題目的每條題目的分數相同分數相同分數相同分數相同。。。。 

 

<1>.  

下列哪一項有關收益率曲線的陳述是正確正確正確正確的？ 

 

A 收益率曲線顯示未來利率的走勢。 

B 當短期利率低於長期利率時，收益率曲線會向下傾斜。 

C 當收益率曲線向下傾斜時，表示投資者對長期貸款要求額外的風險溢價。 

D 當收益率曲線向下傾斜時，表示市場預期利率上升。 

 

 

<2>.  

使用比率分析去衡量股份表現是一種甚麼分析？ 

 

A 技術性分析。 

B 定性分析。 

C 基本因素分析。 

D 由上而下分析。 

 

 

<3>.  

時間加權回報是衡量表現的一種方法。下列哪一項陳述形容時間加權回報最貼最貼最貼最貼

切切切切？ 

 

A 投資的時間加權回報考慮資金進出投資的影響。 

B 折讓投資組合的最終價值及中期現金流量以恢復到其最初的回報率的水

平。 

C 將未來現金流量的現值等同市值的折讓率。 

D 投資組合中的現金流量的或然率的加權回報。 
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<4>.  

下列哪一個圖形容由下而上的投資方式最貼切最貼切最貼切最貼切？ 

 

A B  

 

 

 

 

 

C D 

 

 

 

 

 

 

 

<5>.  

一般而言，投資於小型公司的股票較投資於大型公司的股票： 

 

A 波動較大，因為小型公司股票流通量較小，已發行股份較少，收入來源的

多元化程度較弱。 

B 波動較大，因為小型公司股票流通量較小，已發行股份較少，收入來源的

多元化程度較強。 

C 波動較小，因為小型公司股票流通量較小，已發行股份較少，收入來源的

多元化程度較弱。 

D 波動較小，因為小型公司股票流通量較小，已發行股份較少，收入來源的

多元化程度較強。 

 

 

<6>.  

在管理基金市場中，大型機構投資者屬於： 

 

A 散戶市場。 

B 機構客戶市場。 

C 介乎散戶市場與機構客戶市場之間。 

D 私人客戶投資者的同一類別。 

資產分配 

行業分配 

股票選擇 

股票選擇 

行業分配 

資產分配 

資產分配 

股票選擇 

行業分配 

資產分配 

行業分配 

股票選擇 
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<7>.  

某經紀告訴閣下，他倚靠香港市場的公開資料投資而持續地跑贏大市。根據有效

的市場假設，這暗示甚麼？ 

 

A 市場屬於弱式效率市場。 

B 市場屬於半強式效率市場。 

C 市場屬於強式效率市場。 

D 市場並沒有效率。 

 

 

<8>.  

閣下有興趣投資於股票基金。如果要了解投資管理的方式，那是屬於投資管理過

程之中的哪一個步驟？ 

 

A 設定投資目標及限制。 

B 設定投資策略。 

C 實施及管理投資組合。 

D 監察及檢討。 

 

 

<9>.  

閣下為財務顧問並有若干名年屆五旬的目標客戶，他們擁有兩項收入，負債不多

甚至沒有負債，並有典型的生活模式。哪一種生活模式的階段最能最能最能最能形容他們的現

況？ 

 

A 單身及受僱。 

B 組織家庭。 

C 家庭收縮。 

D 退休。 

 

 

<10>.  

下列哪一項有關分散投資的陳述是不正確不正確不正確不正確的？ 

 

A 分散投資是指將資產分散投資於不同的資產類別、界別、國家或證券發行

人。 

B 分散投資是購買關連系數不同的股份。 

C 分散投資是「將全部雞蛋放在同一個籃子裡」。 

D 分散投資是投資於管理基金的其中一個好處。 
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<11>.  

某經紀告訴閣下，他倚靠香港市場的內幕消息投資而跑贏大市。身為經紀的你應

該怎樣回應這種情況？ 

 

A 不追問消息，因為任何套戥的機會都已經過去。 

B 不追問消息及向監管人報告，因為在香港這是違法的。 

C 追問消息，以便你可以根據此消息進行買賣。 

D 追問消息，讓客戶可以根據此消息進行買賣。 

 

 

<12>.  

相比由上而下的投資方式，由下而上的投資方式： 

 

A 重視宏觀經濟因素。 

B 重視股票的基本條件。 

C 屬於主動式。 

D 屬於被動式。 

 

 

<13>.  

在研究基金經理時，下列哪一項陳述是正確正確正確正確的？ 

 

A 定性分析的結果一般會在定量分析的結果之中反映出來。 

B 定性分析的結果一般會與定量分析的結果互相矛盾。 

C 定性分析的結果與定量分析的結果應該分開研究。 

D 應利用敏感性分析去測試定性分析及定量分析的結果。 

 

 

<14>.  

基金研究所在基金管理業之中的主要主要主要主要職責是什麼？ 

 

A 給予個別證券評級。 

B 報告競爭對手的產品發展。 

C 協助投資者挑選或監察基金經理。 

D 透過直接渠道分銷管理基金。 
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利用以下資料回答第利用以下資料回答第利用以下資料回答第利用以下資料回答第 15 至至至至 17 題題題題 

 

閣下是一位顧問，正在檢討基金經理在過去一年的表現。閣下的記錄顯示政府債

券在期內的回報率是 6%，另取得下列資料： 

 

 回報率 標準差 啤打系數 

市場投資組合 0.152 0.26  

基金經理甲 0.170 0.18 0.9 

基金經理乙 0.160 0.17 0.8 

基金經理丙 0.140 0.17 1.3 

基金經理丁 0.158 0.28 0.9 

 

<15>.  

市場投資組合的啤打系數是： 

 

A 0.7 

B 0.8 

C 1.0 

D 1.1 

 

 

<16>.  

根據夏普比率，哪一位基金經理的表現最佳最佳最佳最佳？ 

 

A 基金經理甲。 

B 基金經理乙。 

C 基金經理丙。 

D 基金經理丁。 

 

 

<17>.  

根據上述資料，於比較基金經理的簡生阿爾法指標時，下列哪一項陳述是正確正確正確正確

的？ 

 

A 基金經理甲的表現較基金經理乙的表現佳，而基金經理丙的表現較基金經

理丁的表現佳。 

B 基金經理甲的表現較基金經理乙的表現佳，而基金經理丁的表現較基金經

理丙的表現佳。 

C 基金經理丙的表現較基金經理甲的表現佳，而基金經理丁的表現較基金經

理乙的表現佳。 

D 基金經理丙的表現較基金經理甲的表現佳，而基金經理乙的表現較基金經

理丁的表現佳。 
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<18>.  

下列哪些效率講述投資市場？ 

 

I 運作效率。 

II 資訊效率。 

III 分配效率。 

IV 策略性效率。 

 

A 只有 I、II 及 III  

B 只有 I、II 及 IV  

C 只有 I、III 及 IV  

D 只有 II、III 及 IV 

 

 

<19>.  

下列哪一個是典型保本型基金的資產分配？ 

 

A 10%股票，85%定息收入及 5%現金。 

B 40%股票，50%定息收入及 10%現金。 

C 50%股票，50%定息收入。 

D 70%股票，20%定息收入及 10%現金。 

 

 

<20>.  

下列哪項陳述是正確正確正確正確的？ 

 

I 所有根據強制性公積金計劃(強積金)提供予香港投資者認購的管理基金必

須是非離岸基金。 

II 香港所有的管理基金必須符合證券及期貨事務監察委員會(證監會)的若干

準則。 

III 大部分在香港的認可單位信託基金都是在香港以外的地方註冊。 

IV 大部分在香港的認可單位信託基金都是在香港註冊。 

 

A 只有 I 及 III 

B 只有 I 及 IV 

C 只有 II 及 III 

D 只有 II 及 IV 
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<21>.  

某證券的回報的或然率分佈如下： 

 

情況 或然率 回報 

1 0.1 15% 

2 0.8 25% 

3 0.1 35% 

 

該證券的方差是多少？ 

 

A 0.002 

B 0.020 

C 0.200 

D 0.300 

 

 

<22>.  

關於強制性公積金(強積金)計劃之中的成份基金，下列哪一項陳述是不正確不正確不正確不正確的？ 

 

A 是集成信託計劃提供的投資選擇。 

B 由僱主為僱員選擇所投資的成份基金。 

C 其中一種基金必須是保本基金。 

D 可以直接投資於核准匯集投資基金。 

 

 

<23>.  

相比散戶投資者，私人客戶： 

 

A 投資金額較低，投資下限較高，應繳費用較低。 

B 投資金額較高，投資下限較高，應繳費用較高。 

C 投資金額較低，投資下限較低，應繳費用較高。 

D 投資金額較高，投資下限較高，應繳費用較低。 
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<24>.  

以下哪些是投資者投資於管理基金的主要原因主要原因主要原因主要原因？ 

 

I 爭取較高回報。 

II 分散風險。 

III 缺乏時間打理本身的投資。 

IV 有更高選擇股票的自由度。 

 

A 只有 I、II 及 III 

B 只有 I、II 及 IV 

C 只有 I、III 及 IV 

D 只有 II、III 及 IV 

 

 

<25>.  

閣下是一位投資分析員，負責評估海景股份的表現。資料如下： 

 

 海景股份 

每股股息 0.30 港元 

目前的股價 5.25 港元 

普通股數目 5千萬 

除稅後溢利 4,450,000 港元 

 

海景股份的市盈率是： 

 

A 47倍。 

B 59倍。 

C 64倍。 

D 69倍。 

 

 

<26>.  

某股票基金經理以價值投資法的角度去挑選股票，這是一種甚麼投資管理方式？ 

 

A 實用型。 

B 策略型。 

C 基本型。 

D 定量型。 
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<27>.  

相比增長投資法，以價值為主的股票基金經理一般偏好甚麼股票？ 

 

A 市盈率較高而股息收益率較低的股票。 

B 市盈率較低而股息收益率較低的股票。 

C 市盈率較高而股息收益率較高的股票。 

D 市盈率較低而股息收益率較高的股票。 

 

 

<28>.  

在亞洲金融風暴期間，以下哪一類資產的波動最大最大最大最大？ 

 

A 定息證券。 

B 現金。 

C 物業。 

D 股票。 

 

 

<29>.  

資本資產定價模式於釐定證券的預期回報及風險時會考慮哪種風險？ 

 

A 系統性風險。 

B 非系統性風險。 

C 可分散的風險。 

D 非市場風險。 

 

 

<30>.  

下列哪一項有關隨機走向假設的陳述是不正確不正確不正確不正確的？ 

 

A 它假設往後回報的關係互相獨立。 

B 它假設一段時間與另一段時間之間的回報並無關係。 

C 它假設在所有期間的回報分佈都是一樣。 

D 它假設歷史股價可用於預計未來的價格波動。 

 

 

<31>.  

當使用資訊比率去比較兩位基金經理的表現時，若其他一切維持不變，閣下會選

擇下列哪一位？ 

 

A 正資訊比率的基金經理。 

B 負資訊比率的基金經理。 

C 資訊比率最低的基金經理。 

D 資訊比率最高的基金經理。
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<32>.  

某投資者投資其資產的 75%在某貨幣市場基金。這種投資的年期一般是多久？ 

 

A 0 – 1年。 

B 3 – 5年。 

C 5 – 7年。 

D 7 – 10年。 

 

 

<33>.  

閣下建議採用被動式策略去管理某固定收益證券的資產組合，此舉涉及下列哪一

項？ 

 

A 購買與通脹掛鉤的債券。 

B 購買與指數掛鉤的債券。 

C 將固定收益證券的表現相連到某清楚界定的基準上。 

D 管理界別差價，以便從正斜收益率曲線之中獲益。 

 

 

利用以下資料回答第利用以下資料回答第利用以下資料回答第利用以下資料回答第 34 至至至至 35 題題題題 

 

 

 

<34>. 

從曲線 1轉移至曲線 2，顯示了： 

 

A 投資者獲得較低的效用，因為在相同的風險水平下，回報較高。 

B 投資者獲得較低的效用，因為在不同的風險水平下，回報較高。 

C 投資者獲得較高的效用，因為在相同的風險水平下，回報較高。 

D 投資者獲得較高的效用，因為在不同的風險水平下，回報較高。 

 

 

 

 

3 

2 

1 A 

B 

E 

預

期

回

報 

風 險 

無 異 曲 線 
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<35>.  

根據上述的無異曲線，下列哪一項陳述是正確正確正確正確的？ 

 

A 投資者較喜歡組合 A，因為風險水平較低。 

B 投資者較喜歡組合 B，因為預期回報最高。 

C 投資者較喜歡組合 E，因為該組合位於無異曲線 2 之上，而無異曲線 2 的

位置高於無異曲線 1 上的組合 A 及組合 B 的位置。 

D 投資者沒有特別喜歡的組合，因為所有組合都在無異曲線之上。 

 

 

<36>.  

閣下是某人壽保險公司的準基金經理，並建議為公司採用責任推動策略去管理資

產。此舉將涉及下列哪一項？ 

 

A 重整定息證券組合的息票付款及到期日，以便與公司預期的申索付款相符。 

B 重整股票組合的股息及資本升值能力，以便與公司預期的申索付款相符。 

C 利用不同政府及其他機構的定息證券所提供的差價，管理新組合的界別差

價。 

D 使用向上傾斜的收益率曲線的效益，管理新組合的界別差價。 

 

 

<37>.  

下列哪一項陳述形容管理基金中的散戶或機構投資者最為貼切最為貼切最為貼切最為貼切？ 

 

A 個人投資者、大機構及私人客戶投資於散戶管理基金。 

B 個人投資者、大機構及私人客戶投資於機構客戶管理基金。 

C 信託人與個人投資者投資於散戶管理基金。 

D 信託人與大機構投資於機構客戶管理基金。 

 

 

<38>.  

使用同業機構比較去衡量基金表現的缺點是甚麼？ 

 

A 基金經理的投資目標可能較同業機構的投資目標更有意義。 

B 基金經理的投資目標可能較同業機構的投資目標更著重現金持有量。 

C 基金經理的投資目標可能與同業機構的投資目標相同。 

D 基金經理的投資目標可能較同業機構的投資目標狹窄或廣泛。 
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<39>.  

閣下是一位顧問，正在檢討基金經理在過去一年的表現。閣下的記錄顯示政府債

券在期內的回報率是 5%，另取得下列資料： 

 回報率 標準差 啤打系數 

市場投資組合 0.148 0.52  

基金經理甲 0.148 0.36 0.18 

基金經理乙 0.160 0.34 0.16 

基金經理丙 0.114 0.34 2.60 

基金經理丁 0.158 0.56 1.80 

 

根據上述資料，哪一位基金經理的表現位於資本市場線上？ 

 

A 基金經理甲。 

B 基金經理乙。 

C 基金經理丙。 

D 基金經理丁。 

 

 

<40>.  

歸因分析涉及下列哪一項？ 

 

A 對投資組合實際持有的股份進行敏感性分析。 

B 比較基金表現與基準或同界別基金的表現。 

C 評估過去 5至 10年的年度回報，以釐定投資風格是否與其標榜的相符。 

D 以界別選擇與證券選擇，資產分配及兩者的互動作用去分析達致基金表現

的原因。 

 

 

 

 

 

 

 

 

~~~~全卷完全卷完全卷完全卷完~~~~    
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答案答案答案答案 

 

 題目號碼題目號碼題目號碼題目號碼 答案答案答案答案 題目號碼題目號碼題目號碼題目號碼 答案答案答案答案 

1 A 21 A 

2 C 22 B 

3 A 23 D 

4 A 24 A 

5 A 25 B 

6 B 26 C 

7 A 27 D 

8 B 28 D 

9 C 29 A 

10 C 30 D 

11 B 31 D 

12 B 32 A 

13 A 33 C 

14 C 34 C 

15 C 35 C 

16 A 36 A 

17 B 37 D 

18 A 38 D 

19 A 39 C 

20 A 40 D 


